~Fonction Logarithme Népérien :

® Définition :

La fonction Logarithme Népérien, notée Log ou Ln , est la primitive sur ]0, +oo[ de

1 .
la fonction X + — qui s’annule en 1 signifie Inx:jl' idt ,x > 0.
X
= Conséquence :
* Ln:]0,+oo[—>IR avec (Ln)’{x)=%; et Ln1=0
X Lnx
® Propriétés :
®In(ab)=Lna+Lnb jpourtout a > 0 et b > 0.
®ln %=-Lnb ; pour b > 0.
‘Ln%=Lna—Lnb ;poura>0 et b> 0.
®Ln(a”)=nlLlna ;jpoura>0 et n e 7Z.
‘Ln(\/;)=%l.na .Ln[Q/(T‘)=ana jpoura>0.
n
® Limites :
® lim Lnx = 4+ ® lim Lnx = -
X—+ +3 x>0
: Ln x : . Lnx
® |im =0 (0%) ®limx/nx=0 (0) ® |im = -0
X—ytan by x—0" x=0" X
; Ln™ x :
® |im — =0 ®lim x".Ln" x =0
=+ X =0
. Ln(l+x . Lnx
® |im gl vz) 1 ® |im = ]
x—=0 X 3l . l

® Sens de variation :

La fonction Logarithme Népérien est strictement croissante sur IR’s et on a le tableau de variation
suivant :

(Ln) (x) +

Lnx iy 55
-/

= Conséquences importantes :

® La fonction Logarithme Népérien est une bijection de ]0,+o sur IR ;

® [’équation : Ln x = 1 posséde une seule solution notée : e; on adonclme=1.

®Poura>0 et b>0ona: [Lna=Lnb]|] < [a=b].
[Lna > Lnb] < [az= b
®pPourtout x € |0,1]on a: Lnx< 0.

® Pour tout X €|1,+o[ona: Lnx >0.

® Dérivées et primitives :

® Si u est une fonction dérivable et strictement positive sur un intervalle I de IR alors la fonction :
u' (x)

u(x) °

(Ln o u) est dérivable surletona: (Ln (u))‘(x) =

w (X
® Les primitives de la fonction définie sur I par f (x) = T(X; sont les fonctions F définies sur I par :

F(x]=Ln‘u(x)‘ +k ; avec k € IR

® Primitive de Lnx :

Une primitive de la fonction :x - Ln(x) sur [0,+ o est la fonction :x » x.Lnx~-x + k. avec k € IR.
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